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Vážení spoluobčané,
vstoupili jsme do posledního měsíce le-
tošního roku. Na místě je tedy bilance, 
hodnocení a  představení investic roku 
2026.

Během září byla provedena revize 
zvonů v  kaplích Nedvězí a  Janoslavice 
zvonařem panem Bartoněm. Kaple 
v  Janoslavicích má dva zvony – svatý 
Josef 1943 a Maria 1944. Na prvním zvo-
nu proběhla oprava srdce a výměna ře-
mene závěsu. V kapli v Nedvězí je zvon 
bez označení původu. Zvon byl dotažen 
na středovém šroubu s  doplněním po-
jistné závlačky a  řemen závěsu srdce 
získal pojistné ocelové lanko. U  všech 
zvonů provedeno vyčištění, promazání 
ložisek a doplnění šroubů.

V kapli v Janoslavicích pokračují sa-
nační práce vedoucí k  odstranění dře-
vokazné houby. Vyřešena je horší pravá 
část, kde byla houba viditelná. V  levé 
části bylo přistoupeno, na doporuče-
ní sanační fi rmy, ke stejnému postupu 
– demontáži lavic, mechanickému od-
stranění houby v  podlaze, do zdi navr-
tány průduchové otvory, injektáži zdiva 
a sanaci prostoru. Po ošetření a úpravě 
truhlářem budou lavice vráceny zpět na 
své místo. Nově bude zhotovena dřevě-
ná podlaha pod lavicemi. Pevně věřím, 
že vynaložená investice bude zúročena 
k dlouholetému užívání a dobrému sta-
vu této sakrální stavby.  

U  kostela sv. Martina byly ořezány 
větve stromů z  důvodu usychání. Na 
jaře příštího roku dojde ke zdravotní-
mu řezu lip v Nedvězí a kontrole úvazů 
korun stromů u  Památníku osvobození 
a u rohelského hřbitova. V Janoslavicích 
proběhl ořez a vyřezání náletových dře-
vin v břehu u hlavní silnice.

Do chodby mateřské školy byly osa-
zeny 2 kusy nových dveří. Vstupní část 
tak získala modernější ráz.

Před dokončením je zpracování 
projekt dopravního značení na míst-
ních komunikacích v  Rohli, Nedvězí 
a Janoslavicích. Návrh projektu byl pro-
diskutován se zastupiteli obce.

Dne 17. 12. 2025 byl veřejně projed-
nán Územní plán Rohle. Dle stavebního 
zákona může každý do 15 dnů ode dne 
veřejného projednání uplatnit své při-
pomínky na Městském úřadě Zábřeh.

předláždění vstupu zdravotního stře-
diska a  knihovny, oprava přední části 
hřbitovní zdi v  Rohli, osazení nových 
oken a  vstupních dveří budovy občan-
ského výboru v  Janoslavicích, rekon-
strukce místních komunikací v  Rohli, 
instalace herních prvků v  zahrádce 
mateřské školy a  další drobné opravy 
v  obecních budovách. Příprava projek-
tové dokumentace pro rekonstrukci sálu 
a  tělocvičny kulturního domu, pokračo-
vání projektové dokumentace Územního 
plánu Rohle a  dokončení projektové 
dokumentace Kanalizace Janoslavice 
a  Nedvězí. U  některých připravovaných 
investic bude podána žádost o  fi nanční 
podporu v rámci dotačních výzev.

Závěrem patří velké poděkování na-
šim místním spolkům, kulturní komisi, 
kolektivu ZŠ a  MŠ Rohle, za pořádání 
kulturních a  sportovních akcí, které se 
uskutečnily v  naší obci během celého 
roku. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří 
se aktivně zapojili do prací ke zvelebo-
vání veřejných míst.

Přeji Vám krásné a  klidné vánoční 
svátky strávené v  kruhu nejbližších, do 
nového roku především pevné zdraví 
a spokojenost.

Eva Petrášová, starostka obce

Během listopadu došlo k  výpadku 
čerpání vody ze studny u  zdravotní-
ho střediska. Omezení se dotklo pře-
devším provozu stravovny, mateřské 
školy, zdravotního střediska, prodejny 
COOP Konzum a některých nemovitostí. 
Havárie byla druhý den odstraněna díky 
rychlé a  precizní práci vodoinstalatéra 
i elektrikáře. Za pomoci jeřábu proběhla 
výměna porouchané nautily.

Pro jednotku Sboru dobrovolných 
hasičů byly zakoupeny 2 kusy dýchacích 
přístrojů s příslušenstvím v rámci zvýše-
ní akceschopnosti, sací koše a vybavení 
pro práci s motorovou pilou.

Velkým přínosem pro naše seniory 
a hendikepované je zřízení služby Senior 
TAXI, která bude k dispozici od 1. 1. 2026 
pro Rohli, Janoslavice a  Nedvězí. Nově 
zavedená služba je skvělým výsledkem 
společného jednání s  Charitou Zábřeh 
a  obcí Kamennou. Službu zajišťuje 
Charita Zábřeh s  podporou MAS Horní 
Pomoraví. Více informací k Senior TAXI je 
uvedeno v  samostatném článku. V  pří-
padě jakékoliv bližší informace, rady, 
pomoci, mě prosím kontaktujte.

V  příštím roce jsou v  plánu tyto in-
vestice obce: zhotovení nové autobu-
sové čekárny na horním konci Rohle,
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Vážení spoluobčané,
blíží se čas, na který se těší většina 

z nás, přichází nejkrásnější období roku 
– Vánoce. Naše domovy se rozzáří svět-
lem svíček, provoní je vánoční cukroví 
a pro děti je to i čas odpočinku od škol-
ních povinností. Máme čas zpomalit, 
užít si čas se svými blízkými.

V  čase předvánočním chystáme 
i u nás ve škole několik akcí, které jsou 
spojeny s tradicemi, vzájemnou pomo-
cí a  radostí z  maličkostí. Vše započalo 
tradičním rozsvěcováním vánočního 
stromu koncem listopadu, na kterém 
vystoupili žáci naší základní školy. 
Zaposlouchat jste se mohli do tónů 
písní V jeslích dítě spinká, Štědrej večer 
nastal či Hádej v  originále nazpívané 
Ondřejem Rumlem.

V  pátek 5. prosince pak navštívil 
žáky ve školce i  škole Mikuláš s  andě-
lem a čerty.

Hned následující pátek 12.  pro-
since proběhlo společné setkání žáků 
1. stupně z Rohle a Kamenné, aby spo-
lečně vyrobili dárky pro místní seniory. 
Tyto dárky pak žáci roznáší těsně před 
odchodem na vánoční prázdniny.

Srdečně vás zvu na vánoční dílny, 
které proběhnou ve čtvrtek 18. prosin-
ce. V pátek poté ve třídách proběhnou 
vánoční třídní besídky a žáci se mohou 
začít naplno těšit na vánoční svátky. Ve 
škole se opět společně uvidíme v pon-
dělí 5. ledna.

I  předchozí měsíce byly nabité 
akcemi. Žáci 4. a  5. třídy vyrazili v  říj-
nu na exkurzi do Prahy, kde navštívili 
Planetárium Praha a  Národní muze-
um. Začátkem listopadu se vydali do 
šumperského divadla, kde zhlédli před-
stavení Bylo nás pět. Žáci 8.  a  9.  třídy 
jeli v říjnu do Zábřeha, kde byl na vlako-
vém nádraží přistaven Legiovlak – po-
jízdná expozice věnovaná českosloven-
ským legiím v Rusku během 1. světové 
války.

Konec října se nesl ve znamení dýní 
– proběhlo tradiční Dýňobraní, na kte-
rém jsme se mohli společně potkat. 
A opět to byla akce úspěšná.

Žáci, kteří navštěvují školní družinu, 
vyrazili v  listopadu na návštěvu místní 
knihovny, kde pro ně paní knihovnice, 
Ing. Marcela Stachová, připravila boha-
tý program.

Naše škola se také zapojila v  listo-
padu do dvou celostátních akcí – #jse-
mlaskavec a  Bubnovačka. Happening 
#jsemlaskavec již devátým rokem mo-
tivuje děti ve věku od 3 do 18 let, aby si 
vyzkoušely, jaké to je dělat dobro a roz-

dávat radost kolem sebe. Bubnovačka 
se koná v  rámci Týdne za dětství bez 
násilí. Zapojení dětí naší školy jsme sdí-
leli jak s  projektem Bubnovačka 2025, 
tak také s centrem Locika.

Ve škole proběhla i beseda s odbor-
níkem z Ekocentra Nemeleme na téma 
Vodní ptáci a  ptactvo na krmítku. Na 
besedě seznámil žáky i děti z MŠ s nej-
běžnějšími druhy ptáků a  se zajíma-
vostmi z jejich života nebo čím je vhod-
né v zimním období ptáky přikrmovat, 
a čemu se raději vyhnout.

Každý měsíc si také žáci připra-
vují zdravé svačinky, které si v  letoš-

ním školním roce vzala pod patronát 
Mgr.  Libuše Knéblová. Koncem listo-
padu si žáci připravili mrkvovou poma-
zánku a raw oříškové čoko hrudky.

Přeji Vám, aby letošní Vánoce byly 
plné radosti, smíchu a  splněných přá-
ní. Ať si užijete kouzelný čas s  těmi, 
které máte rádi, a ať Vás provází dobrá 
nálada nejen o svátcích, ale i v novém 
roce.

Krásné Vánoce
a šťastný nový rok!

PhDr. Richard Hrdina, ředitel školy
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY

Vážení spoluobčané,
i  my za MŠ přinášíme zprávy o  dění 
v mateřské škole.  

V  říjnu navštívili naši školku pra-
covníci z  lesní správy se zajímavým 
programem lesní pedagogiky věnova-
ný dětem předškolního věku. Pro děti 
si připravili aktivity plné poznávacích 
her probíhajících v lese. Tentokrát nám 
počasí přálo. Poslední říjnový den pro-
běhl v mateřské škole Halloweenský rej 
masek s dopoledním programem, kte-
rý si děti velmi užily a odnesly si z něho 
diplom a  odměnu v  podobě papírové 
dýně s překvapením. Tento den si děti 
samy vydlabaly dýně, které si s  sebou 
přinesly.

Začátkem listopadu jsme na pozvá-
ní základní školy navštívili výukový pro-
gram Vodní ptáci a ptactvo na krmítku, 
který se konal v učebně školy. 5. listo-
padu proběhl 2. ročník akce pro rodi-
če s  dětmi na zahradě MŠ – Uspávání 
broučků, lampionový průvod, plnění 
lehkých úkolů dětí společně s rodiči se 
závěrečným opékáním špekáčků. Na 
tuto akci byli pozváni i  zástupci obce 
– paní starostka a  školy – pan ředitel. 
V  listopadu proběhlo vánoční foce-
ní. Poslední listopadový pátek děti vy-
stoupily při rozsvěcování vánočního 
stromu u základní školy s krátkým pás-
mem písniček a básniček.

Během prosince děti vyrábějí vá-
noční překvapení pro rodiče a vánoční 
přáníčka. Také probíhá nácvik pásma 
na každoroční vánoční besídku, na kte-
rou se všichni velmi těší, především 
rodiče. Součástí besídky jsou i dílničky 
pro rodiče s dětmi. V prosinci také pe-
čeme s dětmi ve školní kuchyni vánoč-
ní perníčky. 5. prosince MŠ navštívil Mi-
kuláš, čert a anděl v podání dětí ze ZŠ. 
Před vánoční besídkou si děti nazdobí 
vánoční stromeček, pod kterým jistě 
najdou i nějaké dárečky.

Po vánoční besídce se děti i  za-
městnanci budou těšit na krásné vá-
noční prázdniny, které v MŠ proběhnou 
v  době od 23.  12.  2025 do 2.  1.  2026. 
MŠ znovu zahájí provoz od 5. 1. 2026.

Všichni zaměstnanci MŠ přejí
krásné a veselé prožití

VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ.

Lenka Kotrlová,
Nikola Vamvakašová, DiS.

Všichni zaměstnanci MŠ přejí
krásné a veselé prožití

VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ.

Nikola Vamvakašová, DiS.
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Z  ČINNOSTI  SDH  ROHLE

Uplynulé období přineslo našemu 
sboru historický úspěch! Poprvé v  naší 
historii jsme měli dva zástupce – Lukáše 
Prachaře a Jana Hajtmara – na Mistrov-
ství České republiky v běhu na 60 metrů 
s  překážkami, které se konalo 20.  září 
v Plzni. Naši reprezentanti ovšem nebyli 
sami – jela je podpořit početná skupina 
členů SDH, která vytvořila na stadionu 
neuvěřitelnou atmosféru s hlasitým fan-
děním a  bubny. Lukáš se v  obrovské 
konkurenci 121  závodníků neztra-
til. Předvedl skvělý výkon a  s  časem 
12,57 se umístil na vynikajícím 30. mís-
tě. Hlavní drama ovšem přinesl Hon-
za. Už jeho první pokus byl skvělý – čas 
11,51  sekundy ho v  průběžném pořadí 
vynesl na horní příčky výsledkové listiny 
a Honza se tam dlouho držel! Ačkoliv jej 
později soupeři překonali, náš Hanes se 
nevzdal. Ve druhém, rozhodujícím po-
kusu, předvedl neuvěřitelný výkon, při 
kterém prolétl dráhu v čase 11,29! Tento 
dechberoucí čas stačil na absolutní ví-
tězství! Jan Hajtmar se tak stal Mistrem 
České republiky v  běhu na 60  metrů 
s překážkami!

Dne 27.  září se u  nás v  Rohli konal 
závod Hasičské všestrannosti a  bran-
nosti (ZHVB). Náš tým do závodu vyslal 
dvě družstva v kategorii mladších. Lep-
ší tým z našich mladších žáků vybojoval 
úžasné 1. místo! Tímto vítězstvím si za-
jistil postup na krajské kolo, které se ko-
nalo 12. října. Tým starších se umístil na 
pěkném 8. místě.

Další soutěží byl Šumperský Soptík, 
kde nás reprezentovalo 16  dětí. Vět-
šina našich reprezentantů si na této 
dráze vylepšila své osobní rekordy! 
V  kategorii přípravky se statečně drže-
la Anička (13. místo). Mezi mladšími dív-
kami zazářila a velmi překvapila Barbora 
Jakubů, která s  časem 18,75 obsadila 
krásné 4. místo. Největší úspěch pak při-
šel v kategorii mladších chlapců, kde Fi-
lip Balcárek s časem 15,40 naprosto do-
minoval a vybojoval 1. místo! V kategorii 
starších dívek dosáhla na nejlepší umís-
tění Julie Pavlíková (7. místo) a  výbor-
ný výkon s časem 17,29 předvedla také 
Marie Tomášková. V  celkovém pořadí 
se mladší umístili na 3. místě a starší na 
místě pátém.

Naši dva členové – Lukáš Pavlík a Jan 
Hajtmar – se zúčastnili náročného Re-
scue Campu, speciálního výcvikového 
kurzu rozděleného do dvou víkendů. 
Lukáš s Honzou si tak na vlastní kůži vy-
zkoušeli, jaké je to být ve skutečné vý-
jezdové jednotce. Během kempu se 
zaměřili na klíčové dovednosti pro prá-
ci v terénu, včetně: základů první pomo-

ci, vyhledávání ztracených osob, vazby 
uzlů, záchrany tonoucí osoby, taktiky 
hašení a mnoho dalšího.

V  rámci údržby techniky a  zázemí 
proběhl dne 26. října podzimní úklid ha-
sičské zbrojnice, kterého se účastnili čle-
nové zásahové jednotky a také členové 
soutěžních družstev.

Jan Hajtmar se 1.  listopadu zúčast-
nil Memoriálu Marty Habadové v Praze, 
kde opět bojoval v běhu na 60 m s pře-
kážkami. Honza s  časem 11,72 obsadil 
v silné konkurenci skvělé 7. místo

O víkendu 22. a 23. listopadu se ko-
nala v  Ostravě halová soutěž. V  sobota 
nás reprezentovali tři zástupci v  kate-
gorii starší. Nejlepšího výsledku dosáhl 
opět Jan Hajtmar, který s  časem 12,31 
obsadil 20.  místo a  zajistil si tak po-
stup na odpolední Halové Mistrovství 
ČR. Zde se v celkovém pořadí umístil na 
velmi pěkném 15.  místě. V  neděli jsme 
měli čtyři zástupce v kategorii mladších. 
I zde jsme slavili postup – Filip Balcárek 
s časem 15,83 postoupil na Halové Mis-
trovství ČR. Na samotném mistrovství si 
Filip čas výrazně vylepšil a  s  výkonem 
15,59 obsadil skvělé 62. místo z celkem 
221 závodníků!

Dne 29. 11. se naši mladší hasiči zú-
častnili soutěží 8x50  metrů a  doved-
nostní štafety, které se konaly v Hrabiší-
ně. I když se našemu týmu první pokusy 
v  obou disciplínách příliš nepovedly, 
kluci a  holky se nevzdali. Ve druhých 
pokusech předvedli obrovské zlepšení 
a odvezli si z Hrabišína hned dvě medai-
le: 2. místo a 3. místo!

Jako poslední událost roku v našem 
hasičském kalendáři proběhla 5. prosin-
ce Mikulášská besídka v  hasičárně, na 
kterou dorazil i Mikuláš s anděly a čerty.

V  pátek 21.  11. proběhla v  Hrabiší-
ně okrsková schůze, které se účastnil 

zástupce našeho sboru. Na pořadu jed-
nání bylo zajištění VVH, které jsou letos 
volební a  také informace o  organizaci 
příštího ročníku Sršeň cupu.

Co se týče činnosti zásahové jednot-
ky, ani zde jednotka nezahálela. V tom-
to období Obec Rohle pořídila jednotce 
dýchací přistroje Dräger, na jejíž nákup 
přispěl v  rámci dotace také Olomouc-
ký kraj. Jednotka byla dále vybavena 
ochrannými prostředky pro práci s mo-
torovou pilou.  

V  měsíci říjnu se členové jednotky 
zúčastnili odborné přípravy, která pro-
běhla na stanici HZS Zábřeh. Lukáš Bal-
cárek absolvoval kurz nositelů dýcha-
cí techniky a  František Lass absolvoval 
cyklickou přípravu pro velitele jednotek.

V  listopadu byla provedena STK na 
DA Avia, na jejíž přípravě se podílel člen 
jednotky Josef Golda.

Od září měla jednotka čtyři výjezdy. 
Třikrát se jednalo o  technickou pomoc 
při odstraňování překážky z komunika-
ce, jednou v  Rohli a  dvakrát na silnici 
mezi obcemi Rohle a  Bezděkov. Čtvrtý 
výjezd byl požár dřevěného přístřešku 
v obci Kamenná.

Na závěr tohoto příspěvku bych 
chtěl poděkovat všem členům i  nečle-
nům, kteří se letos aktivně podíleli na 
činnosti našeho SDH.

Zároveň chci všem členům a  ostat-
ním spoluobčanům popřát hezké vá-
noční svátky a všechno nejlepší do no-
vého roku 2026.

Nejbližší akce:
10. 1. 2026 v 16:00 výroční valná hroma-
da
21. 2. 2026   Hasičský ples
22. 2. 2026   Dětský maškarní karneval
28. 2. 2026   Liga MH Okresu Šumperk

� František Lass
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ZÁCHRANA JANOSLAVICKÉ KAPLE

Byl teplý srpnový den, kdy se na 
mém služebním telefonu objevilo ne-
známé číslo. Po přijetí hovoru se na dru-
hé straně ozvalo: „Dobrý den, tady Eva 
Petrášová, starostka obce Rohle. Ráda 
bych využila vašich služeb“. Po krátké 
rozpravě mi bylo oznámeno, že paní 
starostka řeší zásadní problém – kaple 
v  Janoslavicích byla napadena dřevo-
morkou.

Dřevomorka je dřevokazná houba, 
které se objevuje ve vlhkém a nevhod-
ně odvětrávaném prostředí. Po domlu-
vené obhlídce situace bylo poměrně 
brzy jasno. Dřevěná podlaha, která leže-
la v podstatě na hlíně, a část lavic byla 
napadena houbou a  bylo potřeba co 
nejdříve jednat.

Při prvním vhodném termínu jsme 
přijeli do kaple a  začali s  prací. Šetr-
ně jsme demontovali lavice a odstranili 
stará a již oslabená a prohnilá prkna. Na-
padené dřevo jsme následně z místa od-
vezli a odborně zlikvidovali.

Následovalo odstranění zeminy 
v  prostoru umístění lavic. Vybrali jsme 
hlínu do požadované hloubky, proved-
li chemické ošetření zasaženého pro-
storu a  na zdi jsme aplikovali tlakovou 
injektáž polyuretanovou pryskyřicí, kte-
rá zabrání prostupování vlhkosti a vody 
do zdiva. Také jsme vytvořili průduchy 
přes zeď kaple, kterými bude prostor 
pod lavicemi přirozeně odvětráván. Po 
zhotovení sanačních omítek jsme při-
stoupili k  další části prací – zhotovení 
nové podlahy.

S  prací na dřevěných prvcích nám 
vypomáhalo Tesařství Drlík ze Stave-
nice. Odborná demontáž lavic, jejich 
oprava a  ošetření – to bylo úkolem te-
saře Michala Drlíka. K tomu vyhotovení 
nového pevného roštu, na který se ná-
sledně umístí nová prkna podlahy.

A  tak se také stalo. Do výkopu se 
umístily betonové obrubníky, na které se 
instaloval nový dřevěný rošt, který se stal 
nosnou konstrukcí pro novou podlahu.

Problém byl vyřešen ke spokojenos-
ti naší i  ke spokojenosti paní starostky. 
Kaple dostala ošetřenými lavicemi a no-

vou podlahou vylepšený vzhled. Tako-
vou práci máme rádi!

Máte-li podobné potíže ve svém 
domě, ať už s  dřevomorkou, vlhkostí, 
nebo například s  dřevokazným hmy-
zem, neváhejte a  obraťte se na nás. 
Jsme z vašeho okolí a brzy za vámi při-
jedeme. Konzultace, obhlídku situace 
a  cenové nabídky nabízíme zcela zdar-
ma! Každý problém řešíme individuálně 
a nabídneme takové řešení, které bude 
pro danou situaci nejvhodnější.

Těšíme se na spolupráci
Martin Král, MK Sanace
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SVATOMARTINSKÝ KONCERT

Svátek sv. Martina a  rohelské hody 
jsou neodmyslitelně spojeny s  ne-
dělním varhanním koncertem, kte-
rý se letos konal 9. listopadu tradičně 
v  kostele sv. Martina. Pan Petr Strakoš 
se svými přáteli pro nás opět připravi-
li nádherný hudební zážitek. Kromě již 
uvedeného P. Strakoše, který je svou 
virtuosní hrou na varhany páteří ce-
lého koncertu, nás opět nadchl David 
Škařupa a jeho vynikající doprovody či 
sóla na trubku a  zpěv, Hana Jamrozo-
vá se svým nádherně čistým sopránem 
a poprvé u nás vystoupila a předvedla 
svou bezchybnou hru na housle sleč-
na Alžběta Kolčavová, ze známé hu-
dební rodiny z  nedalekého Dubicka. 
Během koncertu zazněly tři povídky, 
které každého přinutila k  zamyšlení. 
Povídka o  štěstí ukrytém v  nitru člo-
věka vypráví o  člověku, který celý ži-
vot hledá štěstí, aniž by tušil, že jej nosí 
v  sobě. Kromě známých mariánských 
písní Ave Maria (H.  Jamrozová za do-

provodu houslí, trubky a varhan), Žeh-
nej nám Maria, zaznělo také Aleluja 
(duet), Buď vůle Tvá, Pane můj (D. Ška-
řupa), Domine Deus (duet) a  mnohé 
další. Koncert byl obohacen o  známé 
operní skladby, například Novosvět-
skou neboli Devátou symfonii op. 95, 
která patří k  nejkrásnějším skladbám  
A.  Dvořáka z  r.  1893, Vltavu – dru-
hou symfonickou báseň z  cyklu Má 
vlast skladatele B. Smetany z  r. 1874 – 
houslové sólo A. Kolčavové a na závěr 
vášnivé Nabucco z opery Giussepe Ver-
diho, pojednávající o  osvobození Židů 
z babylonského zajetí.

Všichni vystupující byli za svá vy-
stoupení odměňování potleskem, kte-
rý s přibývajícími skladbami nabýval na 
délce a síle. Zcela po právu neboť celou 
hodinu a něco trvající vystoupení bylo 
velejemným pohlazením duše každého 
z nás. A kostel byl zaplněn téměř do po-
sledního místečka. Někteří hosté přijeli 
poprvé a kromě hudby obdivovali také 

krásný, opravený interiér a akustiku na-
šeho kostela. Vážíme si toho a těšíme se 
na další koncert v příštím roce.

Přijďte, nebudete litovat.
MUDr. Antonín Kutálek
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JANOSLAVICE UŽ NEJSOU TO, CO BÝVALY

Když jsem se na našem listo-
padovém seniorském setkání ze-
ptala, co napsat o  Janoslavicích 
do posledního letošního „rohel-
ského zpravodaje“ zcela spontán-
ně zaznělo „Napište, že Janoslavice 
už nejsou to, co bývaly“. Vskut-
ku nelehký úkol pro přistěhoval-
ce/náplavu, který zná Janoslavice 
současné a  ty bývalé pouze z  vy-
právění starousedlíků či kronik. 
Upřímně musím napsat, že tu žije-
me v klidném údolí obklopeni lesy, 
kde lišky (a to skutečně a dokonce 
dvě) dávají dobrou noc. Nemáme 
tu sice veškeré výdobytky moder-
ní doby, ale kdo by chtěl uprostřed 
dědiny supermarket, nad dědi-
nou větrníky či na polích fotovol-
taiku. Zato tu máme „Kuželnu“, 
kde mimochodem točí pivo s  po-
řádnou čepicí pan Král, kde letos 
opravili lavice místní hasiči, kde 
letos proběhly hned dvě svatební
veselice.

V  kapličce uprostřed, o  kterou 
se dlouhá léta stará p. Hanousko-
vá, se v  letošním roce uskutečni-
ly největší rekonstrukční práce od 
sedmdesátých let (výmalba, nové 
osvětlení, oprava harmonia), po-
slední dvě akce byly zafinancová-
ny dobrovolnými příspěvky na ak-
cích pořádaných v  kapli (koncert 

ZUŠ Uničov ke Dni matek, Noc kostelů, 
slavnostní mše a svěcení lustru, „Česko 
zpívá koledy“, štědrovečerní setkání). 
Bohužel letos nerostly houby v přileh-
lých lesích, zato nám velmi intenzivně 
začaly růst v kapli (dřevomorka). Díky 
včasnému rozhodnutí paní starostky 
a  vysoce odborné práci pana Martina 
Krále (Hrabová) a pana Michala Drlíka 
(Stavenice) bylo jejímu řádění učině-
no zadost a po čtyřech měsících bude 
kaplička ve vánočním období již v pů-
vodní kráse. Moc děkujeme zastupi-
telstvu obce Rohle za odsouhlasení 
zainvestování této finančně náročné
akce.

Vedle kapličky zkrásněla auto-
busová zastávka vnitřní výmalbou 
(manželé Augustinovi), novým ná-
těrem plechových a  dřevěných prv-
ků (pánové Pastorek, Macek, Stacho) 
a  ošetřením okolní vegetace (páno-
vé Kopp, Stacho) a  také stálým úkli-
dem paní Kupkové. Třetím rokem je 
v  čekárně „knihobudka“, která je oblí-
bená, navštěvovaná a  často obměňo-
vaná.

Na kopci za dědinou máme krásně 
udržovaný hřbitov (manželé Augus-
tinovi) od loňského léta s plně funkč-
ní vstupní bránou (pánové Kopp, Pas-
torek, Stacho). Po stranách se na obě 
strany line obnovené stromořadí tra-
dičních třešní, jejichž výsadbu orga-

nizoval MUDr. Kutálek a  zúčastnili 
se ho ve dvou termínech i občané 
z  Janoslavic. V  Janoslavicích udr-
žujeme tradice, na jaře „velikonoč-
ní“ klapání (s  každoroční účastí 
více než třiceti dětí), letní „třešňo-
vý karneval“, skotské hry, podzim-
ní „gulášománii“ a v zimním obdo-
bí nás navštíví i  čerti s  Mikulášem 
a  anděly. Přestože počtem jsme 
jen malá část obce Rohle, fungu-
je tu spolek hasičů, malá turistická 
skupina a  aktivní klub důchodců, 
který se schází pravidelně každý 
třetí čtvrtek v  měsíci díky manže-
lům Pastorkovým.

Velkou devízou je, že se tu 
všichni známe a  jsme schopni si 
navzájem pomáhat a společně při-
ložit ruku k dílu. Je sice pravda, že 
občas někde déle štěká pes, zato 
když na věžičce kaple neodbije 
čas, manuálně spravovaný p. Bal-
cárkem, všichni jsme v  pozoru, co 
se děje.

Janoslavice už sice nejsou to, 
co bývaly, ale jsou tu stále skvě-
lí lidé.

Krásné vánoční svátky, v  no-
vém roce hodně vzájemného 
porozumění a  vzájemné náklon-
nosti.

Marcela Stachová
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KNIHA  O  HISTORII  STRUPŠÍNA

Vážení přátelé z  Rohle, Janoslavic 
a Nedvězí, rád bych vám představil kni-
hu, která vyšla v  říjnu letošního roku 
a zabývá se historií Strupšína.

Jako autor vám mohu říci, že kniha 
se rodila několik let a práce na ní si vyžá-
dala spoustu času i energie. Výsledkem 
je ovšem publikace, která má více než 
200 stran a  obsahuje spoustu zajíma-
vostí, zapomenutých historických fak-
tů, fotografií, kopií dokumentů, povídek 
a mnoho dalšího.

Pro rohelské občany může být zají-
mavou pasáží kapitola o  významných 
strupšínských rodácích, která mimo 
učitele a  loutkaře Josefa Drozda a  od-
borníka v oblasti hornictví Ing. Ladisla-
va Macka, popisuje život Karla Sládka, 
který zasvětil část svého života škole 
v Rohli.

Vážení přátelé z  Rohle, Janoslavic 
a Nedvězí, budete-li mít zájem o knihu, 
je možné ji zakoupit na obecním úřadě 
v  Brníčku, ve Strupšíně na č. p. 41, pří-
padně ve vybraných knihkupectvích 
v Zábřeze či v Šumperku.

Budete-li chtít, můžete také sledo-
vat strupšínské sociální sítě, případně 
webové stránky (www.strupsin.cz), kte-
ré již vedu několik let a  naleznete na 
nich fotografie jak aktuální, tak i  histo-
rické, případně historické články a  per-
ličky.

Moje pátrání knihou nekončí, 
máte-li tedy nějaké zajímavosti či fo-
tografie týkající se Strupšína, budu rád, 
když se na mne obrátíte. Využít můžete 
například email: strupsin@email.cz.

Přeji všem občanům Rohle, Janosla-
vic i Nedvězí příjemný konec roku.

Ze Strupšína vás zdraví
Pavel Svoboda, kronikář

V  knize se dozvíte nejen o  obec-
né historii obce, ale i  detailnější popis 
některých jednotlivých událostí a  dů-
ležitých milníků, které měly na obec 
velký vliv. Dozvíte se ku příkladu, jak 
a kdy ve Strupšíně vznikla škola, nebo 
co stálo na místě, kde nyní stojí strup-
šínská kaple. Že bylo v plánu jiné umís-
tění strupšínského hřbitova se dočtete 
také. Pokud nevíte, jak vypadal prv-
ní strupšínský „kulturní dům“, přesně-
ji Dům české mládeže, můžete si jej 
prohlédnout na dobových fotogra-
fiích.

Díky zápiskům učitele Antonína
Vychodila jsem se dostal také ke krás-
ným popisům lidových tradic, které se 
u nás držely ve 30. letech minulého sto-
letí.

Přečíst si také můžete strupšínské 
pověsti, loutkovou hru odehrávající se 
nedaleko na rozcestí u sv. Josefa, nebo 
krátké zamyšlení nad tím, proč se je-
den z  kopců nad Strupšínem jmenuje
Šebená.

Lehce bulvární je kapitola Životní 
tragédie a  zločiny, kde se mimo jiné 
dozvíte, kde se ve Strupšíně stala vraž-
da. Popis života v obci v období obou 
světových válek je v knize samozřejmě 
obsažen také.

Myslivecký spolek Rohle, z.s.
pořádá

TRADIČNÍ
MYSLIVECKÝ PLES

17. ledna 2026
K tanci a poslechu bude hrát kapela TRIANGL pana Josefa Hrocha,

vystoupí taneční skupina H-dance z Mohelnice.

Zkušení kuchaři připraví zvěřinové speciality.
Chybět nebude bohatá tombola.

Rezervace a předprodej vstupenek na tel. čísle 583 254 026, 776 707 188
nebo přímo v ordinaci MUDr. Antonína Kutálka od 29. 12. 2025.

POZVÁNKA NA MYSLIVECKÝ PLES
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ZIMNÍ ČAS – VEZMI DO RUKY KNIHU ZAS

Venku už nám přituhlo a  pomysl-
né žezlo vlády nad krajinou převzala 
zima. Dny se krátí a  více času trávíme 
v teple domova. To je skvělá příležitost 
sáhnout po knize a  vnořit se do svě-
ta pohádek, historie, zažít dobrodruž-
ství s  hrdinou či padouchem. Místní 
knihovna v  Rohli nabízí spoustu no-
vých knih, ať už z  výměnného fondu, 
nově pořízených či darovaných. Mám 
velkou radost, že zájem čtenářů neutu-
chá a velkou starost, abych měla každý 
týden co nabídnout. Za dva měsíce se 
v  knihovně protočí cca 70 knih, které 
cirkulují mezi čtenáři a vrací se do obě-
hu k  dalším čtenářům přes knihovnu 

v Úsově. Velká návštěvnost byla i v prů-
běhu letních prázdnin a vypůjčit si kni-
hu přišly i děti. Jednoznačným vítězem 
z mládeže co do počtu přečtených knih 
je Honzík Chromý, který přes letošní 
prázdniny přečetl knih nejvíce.

Zimní měsíce jsou obdobím, kdy do 
knihovny zavítají skupiny dětí – první 
takovou „zimní vlaštovkou“ byla druži-
na při ZŠ Rohle. Děti společně splnily 
dvě přání paní učitelce Kulhavé – velmi 
úspěšně splnily „pohádkový test“ a ka-
ždé z  dětí si vyrobilo pěknou záložku 
do knihy. Také jsme si společně přečetli 
hezký příběh o „Kocourkovi Mojžíšovi“. 
Navzájem jsme si slíbili, že toto setkání 

si do vánoc zopakujeme ještě jednou.
V měsíci prosinci a v lednu Vás zvu 

na mini-výstavu fotografií s  názvem 
„Věk je pouze číslo“, která Vás určitě 
překvapí.

Letos bude mít knihovna poslední 
výpůjční den 17. prosince, protože jak 
Štědrý den, tak Silvestr vychází na stře-
du. V novém roce se na Vás všechny tě-
ším 7. ledna.

Přeji Vám pokojné prožití vánoční-
ho času, v  novém roce mnoho osob-
ních úspěchů a  vězte, že „Knihy jsou 
klidní a  spolehliví přátelé“ (Victor 
Hugo, francouzský spisovatel).

Marcela Stachová, knihovnice
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V úterý 25. 11. 2025 proběhlo v ob-

řadní síni Obecního úřadu v Rohli slav-
nostní vítání nových občánků. Do naší 
obce byly uvítány děti:

Mikuláš, Matěj,
Vít a Jan.

Úvodem vystoupili s  hudebním 
a  recitačním pásmem žáci Základní 
školy Rohle pod vedením paní učitel-
ky Mgr. Lenky Králové. Poté starostka 
obce slavnostně promluvila k  přítom-
ným rodičům, hostům a dětem. Předala 
věcné a  finanční dary, maminky obdr-
žely kytice. Rodiče se podepsali do pa-
mětní knihy.

Proběhlo společné fotografování.
Rodičům a  jejich dětem přejeme 

do života pevné zdraví a vzájemnou ra-
dost.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY, SPOLEČNÁ TRADICE, KTERÁ SPOJUJE

Každý rok na začátku adventu se po 
celé České republice rozezní známé me-
lodie koled. Tato akce se za dobu své 
existence stala jednou z  nejoblíbeněj-
ších novodobých tradic, která spojuje 
lidi  napříč generacemi, městy i vesnice-
mi. Jejím hlavním poselstvím je radost 
ze společného zpívání, sdílení před-
vánoční atmosféry a  posilování poci-
tu sounáležitosti. Základní myšlenka je 
prostá – v jeden konkrétní den a čas se 
lidé na různých místech republiky se-
jdou a společně si zazpívají několik tra-
dičních českých koled.

V  naší obci se tato setkání konala 
nejprve u  kostela sv. Martina, poslední 
roky se scházíme v  parčíku před obec-
ním úřadem u  nového dřevěného bet-
lému, který byl letos doplněn o  sochy 
třech králů v  životní velikosti, beránka 
a ovečku, hlavy osla a volka. Letos se nás 
sešlo asi 70 – dospělých i dětí. V uvolně-
né atmosféře jsme si společně zazpíva-
li koledy za hudebního doprovodu paní 
Radky Němcové. 

K drobnému občerstvení byl připra-
vený punč i čaj, vanilkové rohlíčky a vý-
borná pomazánka z pečeného masa.

České koledy patří k  nejkrásnějším 
součástem našeho kulturního dědictví. 
Písně jako Nesem vám noviny, Půjdem 
spolu do Betléma nebo Narodil se Kris-
tus Pán v  sobě nesou staletou tradici 
a  připomínají skutečný význam Vánoc, 
které nejsou jen o nákupech a dárcích, 
ale také o  setkávání, tradicích a  jejich 
duchovní podstatě.

MUDr. Antonín Kutálek
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Charita Zábřeh ve spolupráci s MAS 
Horní Pomoraví a  obcemi severový-
chodní části Mikroregionu Zábřežsko 
rozšiřuje od 1. 1. 2026 působnost své 
služby SeniorTAXI. Od tohoto data mo-
hou individuální přepravu na zavolání 
nově využít i senioři v obcích: Bohuslavi-
ce, Brníčko (vč. Strupšín), Dubicko, Hra-
bová (Vitošov), Kamenná, Kolšov, Lesni-
ce, Lukavice (Slavoňov, Vlachov), Rohle 
(Janoslavice, Nedvězí), Sudkov. Pro-
jekt SeniorTAXI má za cíl: pomoci lidem 
žít aktivně i  ve stáří, udržovat kontak-
ty, předcházet odcizení a  izolaci v  osa-
mocení; pomoci překonat hendikep 
i všechny vzdálenosti, které lidem brání 
v plnohodnotném životě, aby nemuseli 
rezignovat na svá přání a  touhy s  myš-
lenkou "ale já se tam přece nedostanu“. 
Nejčastěji lidé automobilem SeniorTAXI, 
které je vyšším posedem přizpůsobené 
pro lepší nastupování, podnikají cesty 
například:

– za zdravím (na vyšetření do ordinací 
lékařů, stomatologů, do lékáren)

SeniorTAXI – zavezeme Vás všude tam, kam Vás už nohy nemohou donést

– na velké i malé nákupy do obchodů, 
za službami kadeřnic, pedikérek

-– k  vyřízení potřebného na obecní 
úřad, úřad práce, poštu, do banky

– na přípojné autobusové spoje a pře-
stupy na vlakovém nádraží  

– do zázemí poskytovatelů sociálních 
služeb pro sjednání potřebné po-
moci

– na kulturní a  vzdělávací akce, do 
kostela, na hřbitov, za sportem např. 
na krytý bazén, za přáteli na návště-
vu, …

Postup pro využití služby je následující:
1. zájemce kontaktuje řidiče služby Se-

niorTAXI na emailu: seniortaxi@cha-
ritazabreh.cz  případně na telefonu 
731 221 530 (pokud řidič telefon ne-
zvedá, bezpečně řídí a  zavolá zpět, 
až dokončí svou jízdu).

2. se zájemcem je buď přímo u  něj 
doma nebo po předchozí domlu-
vě o  čase setkání v  naši kanceláři 
(Žižkova 6/17, 789 01 Zábřeh) vypl-
něna Žádost a pokud splňuje pod-
mínky (věk 65+ kdy z  objektivních 
zdravotních důvodů není schopen 
si dopravu řešit svépomocí nebo je 
mladší, ale s postižením) tak rovnou 
i Smlouva a je mu vydána klientská 
Průkazka, je seznámen s  pravidly 
služby (tyto je možné si i s Přeprav-
ním řádem nastudovat na webu 
www.senitaxi.cz)

3. následně si již klient sám objedná-
vá jízdy dle svých potřeb: nejméně 
den dopředu, čím dříve tím lépe, 
v  případě kolize mají přednost kli-
enti objednaní na pevný termín (lé-
kař, odjezd vlaku, …). Každý klient 
může za kalendářní měsíc využít 
maximálně 8 přeprav.

Platí, že počáteční a  cílové loka-
lity pro přepravu musí být ve smluv-
ním území služby SeniorTAXI – tedy 
v  okolních městech (Zábřeh, Mohelni-
ce) a výše vyjmenovaných zapojených 
obcích. SeniorTAXI nenahrazuje sanitní 
přepravu a  také není schopné převézt 
lidi, kteří potřebují vyšší míru podpory 
nebo dopomoci – těmto lidem slouží 
jiné, v regionu existující sociální služby. 
Provozní doba, ve které je možné ob-
jednávku a  současně i  přepravu usku-
tečnit, jsou všední dny v  čase 7:30 – 
11:30 hodin.

Jízda vozidlem SeniorTAXI je zpo-
platněná – aktuálně jde o  paušální 
částku 50 Kč, stejná sazba platí za 15ti 
minutové čekání i  zapomenutou, ne-
odhlášenou přepravu. Rádi pomůžeme 
s nastupováním i  se zavazadly, dopro-
vodíme na místo jednání.

Bližší podmínky služby SeniorTAXI 
zájemci najdou na webu senitaxi.cz 

Prosíme, doporučte tuto novou 
službu svým blízkým, kterým by moh-
la pomoci!

ZPRÁVY  Z  OBECNÍHO  ÚŘADU

Místní poplatky 2026
Poplatky za domovní odpad, psy 
a hřbitovní služby se budou vybírat 
v  kanceláři OÚ Rohle od 1. 3. 2026 
v úřední dny:

pondělí, středa
8.00 – 11.00

a 12.00 – 16.00 hodin. 
Nebo je možná úhrada na účet obce, 
číslo účtu: 6823841/0100, jako vari-
abilní symbol uveďte číslo popisné. 
Složenky nejsou zasílány.
Poplatek za domovní odpad je 
550 Kč za osobu / rekreační objekt, 
poplatek za prvního psa 100 Kč a za 
každého dalšího 150 Kč, poplatek za 
hřbitovní služby činí 60 Kč.
Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2026.

Prodej kalendářů obce na rok 2026
Kalendáře obce Rohle na rok 2026 si 
můžete zakoupit v úřední hodiny na po-
datelně OÚ a v obchodě COOP Konzum 
v Rohli. Cena kalendáře je 80 Kč.

Vánoční provoz OÚ
Pokladna a matrika Obecního úřadu Ro-
hle bude naposledy otevřena:

15. 12. 2025.
Čerpání dovolené:

17. 12. 2025 – 4. 1. 2026.

Provoz ZŠ, MŠ a školní jídelna
Uzavření mateřské školy:

23. 12. 2025 – 4. 1. 2026.
Vánoční prázdniny základní školy:

22. 12. 2025 - 4. 1. 2026.
Uzavření školní jídelny:

23. 12. 2025 – 4. 1. 2026.

Uzavření pošty v Rohli
Pošta v Rohli bude

dne 31. 12. 2025
UZAVŘENA.

Poštovní služby zajišťuje pošta v Li-
bině, Libina čp. 212, v rámci otevíra-
cí doby: 

10.00 – 12.00 hodin.

Zimní údržba
místních komunikací
Žádáme občany, aby na komunika-
cích při zimní údržbě, umožnili vol-
ný průjezd pro traktor s  radlicí! Jde 
především o  parkování osobních 
automobilů u nemovitostí.
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Martin Kudlička

ZPRÁVY  Z  OBECNÍHO  ÚŘADU

Rohelský zpravodaj vydává Obec Rohle, Rohle 56, 789 74, IČ 00303291. Vydávání povoleno pod č. MK ČR E 17167.
Četnost výtisku 4x ročně. Vydavatel si vyhrazuje právo gramatické a slohové úpravy příspěvků. Příspěvky můžete odevzdávat na Obecní 

úřad v Rohli nebo zasílat e-mailem na adresu: starostka@obecrohle.cz. Další informace o dění v obci najdete na: www.obecrohle.cz

ÚMRTÍ:

Kanalizace v Nedvězí
Oznamujeme vlastníkům nemovitostí v Nedvězí, popřípadě ostatním zájemcům, že je vypracována projektová doku-
mentace pro stavbu „Kanalizace v obci Rohle, Nedvězí“. Do projektové dokumentace je možnost nahlédnout během led-
na 2026 na Obecním úřadě v Rohli. V případě zájmu kontaktujte starostku obce Evu Petrášovou, tel.: 775 877 465

Odpadové hospodářství / Obec Rohle
Termíny svozu komunálního odpadu, plastů a papíru v roce 2026

Komunální odpad: (Svoz vždy v pátek, kromě termínů 4. 5. a 28. 12, 1x za 14 dnů)

9. 1. 23. 1. 6. 2. 20. 2. 6. 3. 20. 3.

3. 4. 17. 4. 4. 5. 15. 5. 29. 5. 12. 6.

26. 6. 10. 7. 24. 7. 7. 8. 21. 8. 4. 9.

18. 9. 2. 10. 16. 10. 30. 10. 13. 11. 27. 11.

11. 12. 28. 12.

Svoz plastů: (Svoz vždy ve středu, 1x za měsíc)

7. 1. 4. 2. 4. 3. 1. 4. 29. 4. 27. 5.

24. 6. 22. 7. 19. 8. 16. 9. 14. 10. 11. 11.

9. 12.

Svoz objemných a nebezpečných odpadů: 23. 5., 24. 10.

Svoz papíru: (Svoz vždy v úterý, kromě termínu 8. 7., 30. 9. a 21. 12., 1x za 14 dnů)

6. 1. 20. 1. 3. 2. 17. 2. 3. 3. 17. 3.

31. 3. 14. 4. 28. 4. 12. 5. 26. 5. 9. 6.

23. 6. 8. 7. 21. 7. 4. 8. 18. 8. 1. 9.

15. 9. 30. 9. 13. 10. 27. 10. 10. 11. 24. 11.

8. 12. 21. 12.

Věra Benediktová, František Havelka, Eliška Kluková,
Miroslav Drlík, Marie Jedelská, Alena Drážná,

Pavel Kutálek, Anna Kondlerová, Marie Kožoušková,
Ján Adamica, Jan Haužvic, Libuše Havelková,

Milan Sroka, Josef Krestýn, Terezie Neumannová,
Věra Hornešová, Petruška Kvapilová, Jarmila Ovečková,
František Nimmerrichter, Zdenka Řoutilová, Jan Fričar,

Ivana Sedlaříková, Lenka Poislová, Jiří Kupka,
Václav Král, Anna Augustinová, Eva Vachutková,

Lydie Zapletalová, Pavel Hlavatý

Gratulace říjen až prosinec 2025:

"Čas
je neúprosný běžec."


